
CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA 

CELSO SUCKOW DA FONSECA CAMPUS VALENÇA 

   

ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 2023  

 

Aos dez dias do mês de maio de dois mil e vinte e três, às quatorze horas e quarenta e 

cinco minutos, utilizando a ferramenta Microsoft Teams - sala intitulada CONPUS 

Cefet Valença, reuniu-se de forma online o Conselho do campus sob a presidência do 

diretor Fabiano Alves de Oliveira, contando com a presença dos conselheiros: Alvaro 

Monteiro Carvalho - gerente acadêmico, Pablo Machado Amorim - gerente acadêmico, 

Marcellus Henrique Rodrigues Bastos - coordenador da graduação em Administração, 

Breno Pereira da Paula - coordenador da graduação em Engenharia de Alimentos, 

Jeimis Nogueira de Castro - coordenador do curso de técnico integrado ao Ensino 

Médio, Jéssica da Silva Alves de Pinho - coordenadora do curso técnico de Química, 

Alba Regina Pereira Rodrigues - coordenadora do curso técnico de Alimentos, Bruno 

Silva Lopes - coordenador da pós-graduação em Temas e Perspectivas Contemporâneas 

em Educação e Ensino, Márcio Pizzi de Oliveira - representante dos docentes, Anita 

Bueno de Camargo Nunes - representante de extensão, Pedro Ronaldo Ventura Loures - 

representante dos técnicos-administrativos, Wallace Alves Paixão Luiz - representante 

dos técnicos-administrativos e Alexia Silva Firmino - discente nível médio e técnico. 

Participou como ouvinte o docente Maurício Maynard do Lago. Iniciando a sessão o 

diretor Fabiano apresentou as pautas do dia: Destituição da conselheira eleita por seus 

pares - representante discente de graduação - Larissa Batista Silva de Jesus, por motivo 

de faltas consecutivas não justificadas; 1- Aprovação das atas da 1ª Reunião Ordinária 

de 2023 (29/03) e 2ª Reunião Extraordinária de 2023 (24/04); 2- Eleição do CONPUS 

para novos membros eleitos por seus pares (4 vagas: 1- representante de docentes; 1 - 

representante de pesquisa; 1- representante discente de graduação; 1- representante 

discente de pós-graduação); 3- Apreciação do Projeto de Curso de Mestrado na área de 

Ensino; 4- Consulta sobre revisão do Regimento Geral do Conselho de Campus do 

Sistema Cefet/RJ (Resolução 47/2015). Outros assuntos. 

Destituição da conselheira eleita por seus pares - representante discente de graduação - 

Larissa Batista, por motivo de faltas consecutivas não justificadas. Fabiano explicou que 

este tema não é item de pauta, pois não há que se debater algo que está de acordo com o 

Regimento Geral do Conselho do Campus. De acordo com a Resolução 47/2015, artigo 

7º “Ocorrerá a perda de mandato eletivo o conselheiro, após análise e julgamento das 

justificativas pelo plenário do CONPUS: I- Que faltar a três reuniões consecutivas ou à 

metade das reuniões previstas para o ano letivo”. A aluna em questão faltou à 1ª 

Reunião Extraordinária de 2023 (12/01), 1ª Reunião Ordinária de 2023 (29/03), 2ª 

Reunião Extraordinária de 2023 (24/04). Assim, sua vaga será destituída e aberta para 

preenchimento em novas eleições. 



1- Aprovação das atas da 1ª Reunião Ordinária de 2023 (29/03) e 2ª Reunião 

Extraordinária de 2023 (24/04). Atas aprovadas por unanimidade com correções 

apontadas anteriormente por e-mail. 

2- Eleição do CONPUS para novos membros eleitos por seus pares (4 vagas: 1- 

representante de docentes; 1 - representante de pesquisa; 1- representante discente de 

graduação; 1- representante discente de pós-graduação). Em função Breno e Alba 

assumirem como coordenadores e passarem a figurar como membros natos do 

CONPUS, ficaram em aberto vagas para representante de pesquisa e represente dos 

docentes, respectivamente. Há também vaga em aberto da representante discente de 

graduação, destituída por motivo de faltas consecutivas e, além disso, há um cargo 

vago, não preenchido na última eleição, de representante discente de pós-graduação, por 

ausência de interessados. A nova Comissão Eleitoral será composta por Fernanda, Pedro 

Ronaldo, Anita e Bruno. 

3- Apreciação do Projeto de Curso de Mestrado na área de Ensino. O professor Jeimis 

falou em nome do grupo. Disse que desde 2015 já havia a intenção dos docentes, 

principalmente do curso de ensino médio, de abrir um curso de mestrado na instituição, 

mas não havia um número de doutores suficientes. Após afastamentos e qualificações, 

atualmente há o quantitativo necessário. Jeimis disse que a intenção é transformar a pós-

graduação em Ensino em um mestrado. Atualmente a pós-graduação está na 4ª turma, 

com nove alunos. No entanto, já formou 37 alunos, residentes em sua maioria em 

Valença, tendo impacto positivo na formação de professores. Não existe nenhum curso 

gratuito de mestrado em Ensino na região Sul Fluminense. O único particular, na 

Unifoa, custo em torno de 45 mil reais e tem a nomenclatura de Ensino em Ciências da 

Saúde do Meio Ambiente. Assim, o grupo vem amadurecendo a proposta de mestrado 

com o passar dos anos. Inclusive no Plano de Desenvolvimento Institucional (PDI) de 

2018 o campus Valença já tinha manifestado interesse em mestrado na área de ensino. 

Atualmente, a proposta foi apresentada ao diretor de pesquisa e pós-graduação, 

professor Ronney Arismel e ao diretor geral Maurício Saldanha Motta. Jeimis contou 

que o curso é composto em sua maioria por professores que ministram aulas no ensino 

médio e que foram convidadas professoras dos cursos técnicos como Jéssica, Alba e 

Veridiana. Falou também sobre um livro que está em fase de execução que irá trazer os 

trabalhos do curso lato sensu e tem previsão de sair no final desse semestre ou início do 

próximo. O curso de mestrado estará vinculado em relação à Secretaria ao Cefet/RJ 

Maracanã, usará apenas uma sala do campus Valença com disciplinas espaçadas durante 

a semana nos turnos manhã, tarde e noite. Fabiano parabenizou o grupo e disse que 

foram muito elogiados pelo diretor geral em relação à organização na submissão das 

propostas e ao corpo docente. Concluiu que o mestrado é muito importante para que 

possamos avançar em termos de qualidade e que o curso lato sensu foi bem avaliado 

pelos egressos. Assim, o Projeto de Curso de Mestrado na área de Ensino do campus 

Valença foi aprovado por unanimidade por todos os conselheiros. 

4- Consulta sobre revisão do Regimento Geral do Conselho de Campus do Sistema 

Cefet/RJ (Resolução 47/2015). Fabiano lembrou que em 2022 foi feito um pedido para 



que o Regimento fosse ajustado para que os membros eleitos e natos pudessem ter 

suplentes com direto a voto, em caso do não comparecimento do titular nas reuniões. Na 

época, o Conselho Diretor (CODIR) recebeu e pediu que todos os outros campus se 

manifestassem a respeito. Agora, o CODIR deliberou para formação de uma comissão 

que irá avaliar o nosso regimento como um todo, passando por um período de ajustes 

para sanar lacunas e pontos dúbios. Fabiano acredita que se trata de uma oportunidade 

de melhoria, mas sem grandes modificações. Assim, será necessário que o documento 

seja reescrito em alguns pontos, de forma que passe a figurar o suplente e esclarecer 

possíveis erros de interpretação. Fabiano sugeriu leitura e atualização do texto e 

estabeleceu o período até a próxima Reunião Ordinária (05 de julho de 2023) para o 

envio do novo texto. A secretária Fernanda receberá os textos modificados e estes serão 

apresentados na próxima reunião ordinária para que possa ser compilado em uma versão 

final do documento do campus Valença. Outros assuntos: não houve. Às quinze horas e 

oito minutos, não havendo nada mais a tratar, foi encerrada a sessão, da qual eu 

Fernanda dos Santos Rocha - Secretária do Gabinete, lavrei a presente ata, que depois 

de aprovada, será assinada por mim e pelo diretor do campus Valença. Valença (RJ), 10 

de maio de 2023. 
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